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REPUBLIQUE TUNISIENNE

Corrigé de I'épreuve

MINISTERE DE L'EDUCATION Epreuve : FRANCAIS

Section : Lettres

EXAMEN DU BACCALAUREAT
SESSION 2018

ETUDE DE TEXTE
A- Compreéhension (6 points)

Session principale

1- Pourquoi le narrateur refuse-t-il de se
faire cirer les chaussures ? Justifiez votre
réponse par un indice textuel précis ?

(2 point)
Commentaire :

La question a I’avantage de focaliser
I’attention du candidat sur I’anecdote (la
rencontre avec le cireur) qui se trouve étre a
I’origine méme du récit. Ainsi le candidat se
trouve-t-il sur la bonne voie pour construire
le sens du texte. Cette question lui tend la
perche, D’installe confortablement dans le
processus de construction du sens du texte
moyennant les questions de compréhension.

L’¢leve n’est tenu avancer qu'un seul
élément de réponse avec un retour au texte
pour un ancrage justificatif.

2- a- Quels sentiments éprouve-t-il une fois
ses chaussures cirées ?
(1 point)
b- Relevez et expliquez un procéde
d’écriture utilisé par 1’auteur pour rendre
compte de ces sentiments.
(1 point)

1-Le narrateur refuse de se faire cirer les
chaussures parce qu’il se sent géné et mal a
I’aise. Il a peur d’offrir aux marocains un
spectacle humiliant susceptible de faire
ressurgir dans leur mémoire I’image du
colonialiste hautain et arrogant.

Indices :
» «Mais mon  statut d’étranger
accentuait précisément mon
malaise. »

» «je ne voulais pas offrir a ses
compatriotes la vue d’un Occidental
se faisant cirer les chaussures par
[’un des leurs, dans une position que
je trouvais arrogante. »

» « Un mauvais cliché colonialiste. »

» « Je n’osais regarder le monde
autour de moi de peur de rencontrer
des regards culpabilisants. »

2- a- Le narrateur éprouve des sentiments de
joie, de bien-étre .Il1 évolue de 1’hésitation a
la sympathie et de I’appréhension a 1’amitié.

Les procédés d’écriture :
» La métaphore: «Sa joie était
contagieuse ».A travers cette
métaphore, le narrateur met 1’accent

.



Commentaire :

La question n’a pas I’avantage de préciser le
nombre exact d’éléments de réponse a
fournir. Mais le candidat est tenu en fournir,
au moins deux, le pronom interrogatif
« quels » étant au pluriel.

L’ancrage temporel qui s’effectue au moyen
de I’expression « une fois ses chaussures
cirées» est doublement fonctionnel. I
permet au candidat de repérer la zone
textuelle sur laquelle porte la question et qui
est marquée dans le texte par ’emploi de la
conjonction de subordination « lorsque » a
I’attaque d’une temporelle «lorsque mes
chaussures devinrent aussi lisses et brillantes
qu’au premier jour, ».

Il permet aussi a I’¢éléve de percevoir
I’évolution de 1’état psychique du narrateur
qui s’achemine de I’appréhension et du
malaise ~ vers la  décrispation  voir
I’enthousiasme.

Cette question comporte deux volets. Il
S’agit tout d’abord, de préciser un sentiment
et de relever et d’expliquer, ensuite, un
procédé d’écriture qui en rend compte.

L’¢leve s’y prendra en respectant trois
étapes :

-Relever le procéde.

-Nommer le procédé.

-Expliquer le procédé.

3- Au terme de la rencontre avec le cireur de
chaussures, le narrateur tire une legon de
vie. Laquelle ?

(2 points)

Commentaire :

La question suit la progression du texte et
ameéne le candidat, sensé en avoir construit le
sens, a en tirer le message tu, la morale se
cachant derriére ce fait divers qui par ailleurs
peut étre percu comme anodin, Vvoire
insignifiant. Elle a I’avantage de faire glisser
le candidat du decryptage du sens a fleur du
texte au déchiffrage du sens second. Le degré

sur Dampleur du bonheur que
transmet le cireur de chaussures qui
trouve dans [’accomplissement de
cette tdche un motif de fierté. Par un
processus de contagion positive,
I’humeur du narrateur s’en trouve
égayeée.

» La comparaison : « comme une onde
d’amitié » : ’auteur met en exergue
le fait que le narrateur se sent
submergé, inondé par un sentiment
d’amitié.

> Le champ lexical de I’amitié/du
partage:  «proche,  sympathie,
amitié, partageant, prolongeant la
relation ». Cette constellation de mots
de teneur laudative gravite autour du
theme de ’amitié et de la complicité
qui unit les deux personnages.

3- Au terme de cette rencontre avec le cireur,
le narrateur prend conscience du fait que le
métier ou la position sociale et la possession
de I’argent ne garantissent pas le bonheur de
I’homme. Quand bien méme il peut se
prévaloir d’étre plus riche et beaucoup mieux
placé sur D’échelle sociale, 1’expression
authentique du bonheur du cireur de
chaussures lui renvoie la certitude de sa
tristesse.




d’inférence qu’elle exige va de pair avec une
maturité supposeée atteinte en matiere de
construction du sens du texte.

B- Langue (4 points)

1- « Je ne sus s il pergut mon malaise.»
a- Donnez le synonyme du
souligné dans la phrase.

verbe

b- Construisez une phrase ou le verbe
percevoir aura un sens différent de
celui du texte.

(2points)

Commentaire :

La question est lexicale. Elle est en relation
avec le potentiel inférentiel du candidat sensé
étre capable d’induire le sens du mot souligné
en appréhendant le contexte qui le charrie. Il
faut donc remplacer le verbe souligné par son
synonyme. Dans le second volet de Ia
question, il faudra au candidat savoir
immigrer du verbe vers une autre sphére
sémantique. De la synonymie, on s’achemine
vers la polysémie. Il est ici question du
potentiel de 1’¢leve a transférer un mot dont le
sens vient d’étre appréhend¢ vers un autre
contexte ou il acquerra un autre sens ou un
sens contigu.

2- « Cet homme respirait le bonheur par tous
les pores de sa peau, et ce bonheur rayonnait
autour de lui. »
a- Quel est le rapport logique exprimeé
dans la proposition soulignée ?

b- Réécrivez cette phrase de maniere a
obtenir une phrase complexe par
subordination exprimant ce méme
rapport logique.

(2points)

a- Une vaste panoplie de verbes de sens
équivalent est supposée étre a la
portée du candidat qui pourrait
avancer des  synonymes  comme
« s’apercevoir de, se rendre compte
de, comprendre, discerner, saisir,
sentir... »

Le candidat proposera une phrase
comportant le verbe « percevoir »
dans le sens de «recevoir, recueillir
certaines choses, encaisser... »

Exemple de phrase :

Cette pauvre femme percevra régulierement
une somme d’argent a ’attaque de chaque
mois.

2- Le rapport la

conséquence.

logique exprimé est

b-L’¢léve pourra expliciter ce rapport au
moyen d’une panoplie de conjonctions de
subordination exprimant la conséquence
comme « de sorte que/ de maniére que/ de
facon que / de maniéere que/ au point que... »




Commentaire :

La phrase proposée est complexe par
coordination. L’éléve est tenu identifier le
rapport sémantico-logique, exprimé dans la
proposition soulignée et de I’expliciter au
moyen d’une subordonnée de méme Sens.

- Cet homme respirait le bonheur par
tous les pores de sa peau de maniere
que ce bonheur rayonnait autour de
lui.

ESSAI (10 points)

Sujet : « Mais mon statut d’étranger
accentuait précisément mon malaise... »

Pensez-vous que les différences
sociales, culturelles...puissent constituer un
obstacle au partage entre les hommes ?

Vous développerez a ce propos, un
point de wvue personnel étayé par des
arguments pertinents et des exemples précis.

Les critéres de I’évaluation de 1’essai
sont les suivants :

-Compréhension et cohérence du
développement : 4points

- Correction linguistique : 4points

-Originalité et  pertinence  des

arguments et des exemples : 2points

Le sujet se rattache au theme : « Partage ».

La problématique est la suivante: Les
différences sociales, culturelles et autres
peuvent constituer un obstacle au partage
entre les hommes.

Le développement admet le choix entre :

-Une prise de position catégorique
s’inscrivant contre ou pour I’idée objet de
polémique.

-Une prise de position nuancée qui saurait
peser le pour et le contre afin d’aboutir a un
consensus relativiste et équilibré.

Quelques pistes a exploiter :

De tous temps, I’humanit¢é a connu des
périodes de conflits et de tensions a tel point
qu’aujourd’hui, la culture ne semble pas
encore préte a devenir universelle. Les
différences entre les peuples sont en train
d’alimenter les schismes et les mésententes.
Mais nos differences, aussi multiples soient-
elles ne devraient-elles pas étre percues
comme un motif de diversité, le principe
méme de la richesse du genre humain ?

La pluralité des cultures, d’une certaine
maniére peut faire obstacle a I’entente entre
les hommes. L’hétérogénéité des usages peut
bloquer les échanges et animer les
antagonismes. « Chacun appelle barbare ce

e




qui n’est pas de son usage » a dit Montaigne,
rappelons a tout un chacun que ces
différences  sont  consubstantielles et
identitaires.  Pourtant,  certains  pays
n’acceptent toujours pas 1’intégration dans
leurs frontieres de traits culturels étrangers.
IIs restent sceptiques face a tout apport que
peut fournir 1’autre. IlIs sont, soit dans le
mépris, soit dans la quéte illégitime de
domination. Leur attitude, a la fois
déraisonnée et hautaine, nous pousse a se
poser la question soulevée par Levy Strauss :
«La vraie barbarie n’est-elle pas la
déshumanisation de  [’autre ? ».Prenons
I’exemple de la société francaise qui est de
plus en plus percue, ces derniers temps,
comme lieu d’un racisme virulent, mais au
fond, elle n’est pas plus raciste qu’une autre.
Le rejet de I’étranger, du différent, de celui
qui est considéré comme une menace est un
réflexe universel et n’épargne aucune société.
Certains xénophobes trouvent un plaisir fou a
stigmatiser la figure d’un juif ou d’un arabe
qui les obsedent. Cette haine peut évoluer
vers un désir violent d’extermination. Traiter
un peuple d’arriéré, de sous-développé. Si on
laisse faire I’insulte, on passera facilement a
I’invasion, a la guerre.

Nous nous rendons de plus en plus compte
certes, que les différences entre les peuples
peuvent étre source de tensions et de conflits.
Mais cette distance, cette exclusion de I’autre
serait plutbt conditionnée par le regard
ignorant jeté par une population sur une autre
ou par un individu sur un autre. On constate
pourtant que si un effort de comprendre les
autres, de se préoccuper d’eux, de valoriser
leurs coutumes et traditions, d’apprécier leurs
savoir-étre et savoir-faire particuliers se
réalisait, il reconnaitrait a la diversité son
utilité qui loin de presenter un motif de rejet,
constitue un motif de complémentarité et de
tolérance. Nos différences sont en effet, une
richesse. Car elles nous rendent
complémentaires. Et cette diversité est une
source de connaissance. Elle est méme une
source de joie et de bonheur dans la mesure




ou elle nous préserve de la standardisation
des usages et de I’uniformisation identitaire.
Tout un chacun doit étre fier de sa différence.
Cette différence qui ne nie pas une égalité
originelle, celle d’appartenir au genre
humain. Chaque homme est a la fois unique
et multiple parce que si la valeur humaine est
uniforme, 1’humanité toute entiére reste
diversifiee.

Il est plus facile de répandre la haine que le
respect de ce qui est différent. Et I’humanité
a tendance a se laisser tirer vers les bas
instincts. Etre contre le droit & la différence
c’est refuser de penser. S’attacher au confort
des ses préjugés serait banaliser la
xénophobie, le racisme, I’indifférence et la
tyrannie. Et si aujourd’hui I’humanité tout
entiere semble gémir sous le poids de conflits
interminables, c’est qu’il est plus que jamais
question de se réconcilier avec 1’aveu de
Térence « je suis un étre humain et rien de ce
qui est humain ne m’est étranger ».




République tunisienne Année scolaire : 2018-2019
Ministere de I’éducation Inspection générale de la pédagogie de I'éducation

[ Section : lettres ] [ Session : principale ]

I- Introduction :

Chacune des parties de I'épreuve des SVT, qu’elles concernent la restitution organisée
des connaissances ou la mobilisation des connaissances est susceptible de contenir des
documents a exploiter ou a analyser. S’il y a une méthodologie sur laquelle vous devez
absolument mettre l'accent, c’est bien sur ce type d’exercice. La capacité d’analyse de
documents et de synthése est le premier facteur discriminant entre les candidats aux épreuves
du bac. Entrainez- vous en suivant les conseils ci-dessous et vous vous démarquerez largement
le jour J.

La clef pour une bonne note a I'examen du bac en SVT :
1- Lire attentivement I’énoncé :
Ca peut paraitre évident mais avec le stress il est facile de louper une info trés importante
contenue dans I'énoncé. Donc faites-y tres attention ! Dans tous les cas, appliquez a la lettre
les indications fournies dans I’énoncé.
2- Comprendre les expériences :
Il ne suffit pas de lire les documents en les comprenant. Pour chaque expérience décrite, il faut
que vous vous posiez les questions suivantes :
2-1- Question 1 : Qu’est-ce qu’on cherche a montrer ? (Que cherche-t-on a comprendre
? pourquoi faire cette expérience ?)
2-2- Question 2 : Comment fait-on pour le montrer ? (Comment fonctionne le protocole
expérimental de I'expérience ? Quel parametre varie ? Y-a-t ‘il un lot témoin ? Etc.)
2-3- Question 3 : Qu'observe-t-on ?
Il s’aqgit ici de décrire les résultats :
* Soignez particulierement votre écriture, votre orthographe et votre
expression !
* Faites des phrases courtes et simples.
* Utilisez un vocabulaire scientifique précis.
*  Aérez votre copie en sautant si c’est nécessaire des lignes entre les
paragraphes.
2-4- Question 4 : Qu’est-ce que je peux en déduire grace a mes connaissances ?
2-5- Question 5 : comment intégrer toutes les informations recueillies pour faire une
synthése explicative du probléme évoqué dans I’énoncé de I'exercice ?
* Il faut confronter les résultats a ses connaissances de cours pour
comprendre les phénomeénes observés.
Cette étape est la plus importante et est celle qui rapporte le plus de points. Donc passez-
y un peu de temps si nécessaire.
- Corrigé commenté de I'épreuve des SVT :
Ce travail permettra aux candidats du baccalauréat de :

- s’autoévaluer

- d’améliorer leurs performances

- réviser certains aspects du programme

- combler éventuellement les lacunes de leur formation
Pour tirer profit de ce document, il est conseillé de répondre aux questions avant de consulter
le corrigé. La comparaison de votre travail avec ce qui est proposé, vous permettra de vous
rendre compte d’éventuelles lacunes et/ou insuffisances et d'y remédier



PREMIERE PARTIE : Restitution des connaissances

— Cette partie est notée sur 8 points

— Elle vise contrdler les capacités intellectuelles les plus simples dans la taxonomie de
BLOOM telles que : ®la mémorisation, ® la compréhension et ® |'application.

— Elle se présente sous forme de QCM et de questions a réponses ouvertes courtes
(QROC)

DEUXIEME PARTIE : mobilisation des connaissances

— Cette partie est notée sur 12 points

— Elle vise controler les capacités intellectuelles les plus complexe dans la taxonomie de
BLOOM telles que : ®l'analyse, ® la synthése et ® 'autoévaluation.

— Elle vise a évaluer la capacité du candidat a raisonner dans le cadre d’'un probléeme
scientifique proposé par le sujet, en s’appuyant sur I'exploitation d’un nombre réduit
de documents.

— Elle fait appel aux connaissances mais d’'une maniére implicite méme si cela n'est pas
toujours clairement précisé dans I'énoncé si non le candidat ne peut pas faire un
raisonnement logique.

Nous conseillons le candidat a :

Préparer la réponse :

O lire attentivement la totalité du sujet avant de s’engager dans la réponse.

[0 Repérer la problématique et la faire apparaitre en gros sur le brouillon.

O Analyser le (ou les) document(s) proposé(s) en surlignant tous les éléments en relation
avec la problématique, en faisant apparaitre les valeurs remarquables des graphiques ou
tableaux, les unités, ....

O Trouver les relations entre les données et les faire apparaitre au brouillon grace a des
fleches.

Rédiger la réponse :

Répondre par écrit aux différentes questions. Votre copie doit contenir :

- des réponses pertinentes, completes et exactes.

- des réponses structurées, organisées et argumentées.

Votre copie doit étre lisible et convenablement présentée. En effet, il est tres important de :
- soigner |'écriture et I'aérer

- soigner les représentations. Les schémas et les tracés doivent étre réalisés au crayon noir
bien taillé ; les traits doivent étre fins et continus ; les traits de rappel doivent étre tracés a
la regle...

- légender les schémas

- orthographier le texte et accorder une attention particuliere a la ponctuation




EXAMEN DU Epreuve : Section : Lettres

BACCALAUREAT Session principale Sciences de la vie et
SESSION 2018 de la terre

Corrigé et bareme de notation

Corrigé

Baréeme

PREMIERE PARTIE
I. QCM (8 points):
Bien que les QCM puissent prendre des formes différentes, la forme utilisée en
Tunisie est celle qui demande au candidat de retrouver la (ou les deux) réponse(s)
exactes ou justes.
Ce type d’exercice conserve sa place dans les examens du baccalauréat et
des concours nationaux dépuis une dizaine d’année environ. Il vise tester la
vigilance et la capacité de gestion du temps du candidat mais ce type d’exercice
posent souvent des problémes aux candidats. Voici quelques trucs et astuces pour
vous aider le jour J...
La méthode de réponse aux QCM
Pour répondre a un QCM, découper votre travail en 4 phases :
Phase 1 :
— Lire la consigne
— Lire la question et cerner son objet (mot clef)
— Lire les propositions de réponses avant de sélection la réponse
— Répondre rapidement aux questions qui semblent faciles ; si une question vous
parait compliquée, passez a la suivante.
Phase 2 :
— Reprendre les questions auxquelles vous n‘avez pas répondu des la premiere
lecture.
— Essayer par déduction ou par tatonnements de sélectionner la réponse
probable.
Ne pas vous bloquer sur une question.

— Revenir aux derniéres questions qui vous résistent.
— Commencer par celles qui paraissent les plus abordables.

— Relire I'ensemble de vos réponses.

— Ne pas corriger trop hativement ni raturer.

- Eviter de relever une réponse pour laquelle vous avez manifesté une hésitation,
car une réponse fausse annule la note attribuée a I'item

— Ne pas écrire les lettres avec ambiguités (confusion entre a et d) car le
correcteur ne tient pas compte de I'item dans ce cas.

— Respecter les formes qu’impose le reglement du concours :

— Inutile de recopier les questions et les propositions. Exemple : pour
I'item 1, les réponses correctes sont a et « ¢ » ; écrivez tout simplement
sur votre : 1 : a-c)

- Rédiger votre réponse sous forme d’un tableau comme ci-dessous :




I- QCM (8 points)

Items 1 2 3 4 5 6 7 8
Réponse | a, d c,d b a, b b c a b, d

Pour les items 1, 2, 3 et 5 attribuez 0.5 point pour le candidat qui donne une
seule réponse correcte.
II- Reproduction humaine (4points)
Question 1 : Le candidat est appelé a utiliser sa mémoire pour restituer. Verbe
d’action utilisé : représenter un schéma récapitulatif des étapes de la
spermatogeneése.
Le schéma doit apporter une réponse claire et précise au probléeme posé.
Etapes a suivre :
-~ Déterminer, a partir du sujet, les mots clés ou les notions importantes a
faire figurer dans le schéma.
— Repérer les éléments a mettre en relation a I'aide de fleches.
- Respecter I'ordre chronologique normal de la spermatogeneése.
— Mettre un titre et vérifier que :
- tous les mots clés choisis sont présents dans le schéma
- I'orthographe est correcte
Criteres d’évaluation :
a. Lisibilité : code de couleur, soin
b. Titre
c. Légendes (structures, signification des fleches et des signes...)

1)

Multiplication Accroissement Maturation Différenciation

@)
o

X
& —
sperm(azto)gonies

spermatocyte |
(2n)

1
\. H .
spermatocyte Il
) / 7

spermatide
(n)

®

(n)

1
1
1
1
: spermatozoide
1
1
1
1

27 jours 23 jours 1jour 23 jours

Les phases de la spermatogenése

Question 2 : Le candidat est appelé a utiliser sa mémoire pour restituer. Verbe

d’action utilisé : légender : mettre sur un dessin le nom des différents éléments.
2)

1 2 3 4 5 6

Acrosome Noyau Mitochondrie Téte | Piece intermédiaire Flagelle

Question 3 : Le candidat est appelé a utiliser sa mémoire pour restituer. Verbe
d’action utilisé : Préciser: indiquer et justifier.

3)
Structures | Roles
1 Facilite la pénétration du Spz dans 1’ovocyte
2 Rétablissement de la diploidie
3 Production de I’énergie
6 Assure la mobilité du Spz

8 pts
(1x8)

0.75 pt

1,25

pts
(0,25 x
5)

1,5 pts

1,5 pts
(0,25 x
6)

1 pt
(0,25 «x
4)




Deuxieme partie :(8points)

- Neurophysiologie (05 points)
Lire attentivement le libellé « On se propose d’étudier les conditions
d’acquisition d'un réflexe salivaire conditionnel chez le chien »
Souligner les verbes d’action dans chaque question :
Question 1 : porte sur I'analyse comparée de résultats expérimentaux
1¢r verbe d’action : identifier : nommer + justifier

1) - La salivation a la suite de I’expériencel est un réflexe inné ; réaction déclenchée par le
stimulus absolu : la viande
- La 2°™ étape de I’expérience 3 est un réflexe conditionnel ; réaction acquise suite a un
apprentissage en utilisant un stimulus initialement neutre devenant efficace sur la salivation.
Question 2 : porte sur la représentation d'un schéma explicatif du réflexe
conditionnel.
Réaliser un schéma de syntheése :
Mettre en relation des informations saisies en les reliant avec des connecteurs
logiques et en faisant référence aux documents. Le schéma doit apporter une
réponse claire et précise au probleme posé.
Etapes a suivre :
= Déterminer, a partir du sujet, les mots clés ou les notions importantes a
faire figurer dans le schéma.
= Repérer les éléments a mettre en relation a l'aide de fleches ou de
numéros.
= Déterminer un code de représentation des structures.
= Attribuer, éventuellement, des couleurs aux éléments étudiés.
= Mettre un titre et vérifier que :
- tous les mots clés choisis sont présents dans le schéma
- I'orthographe est correcte
= Accompagner, si nécessaire, le schéma de quelques phrases explicatives.
Criteres d’'évaluation :
= Lisibilité : code de couleur, soin
= Titre
= Légendes (structures
2) Schéma fonctionnel du circuit nerveux du réflexe salivaire conditionnel

Centre Centre

visuel salivaire

1 ____) Glandes
ampe salivaires Q‘\l

électrique

Question 3 : Le candidat est appelé a mobiliser ses connaissances.
Le verbe d’action utilisé c’est exploiter : extraire dans un document des

informations utiles a la résolution du probleme scientifique posé.

2 pts
(1 x2)

1,5 pts




3) La répétition du stimulus lumineux sans lui associer de la viande durant 15 jours entraine
une diminution du nombre de gouttes de salive et finit par s’annuler au bout de 14 jours.

Propriété : Non entretenu par I’association stimulus neutre / stimulus conditionnel, le réflexe
conditionnel s’atténue et disparait.

IV-  Evolution biologique (03 points)

Lire attentivement le libellé « On se propose d’étudier certains aspects de
I’évolution biologique chez les vertébrés.»
Souligner les verbes d’action dans chaque question :
Question 1 : porte sur la comparaison du membre antérieur d’un batracien a
celui d'un homme
1°" verbe d’action : comparer : extraire dans un document des informations
utiles a la résolution du probleme scientifique posé.
Pour comprendre, on doit décrire les similitudes et/ ou les différences, et la note
sera répartie entre les deux.

1) Comparaison :

Ressemblances Différences

* méme plan d’organisation. Os différents par leurs formes et
* méme éléments constitutifs pour les leurs tailles

membres des 2 especes.

Question 2 : porte sur I'argumentation

Verbe d’action : argumenter : apporter des preuves pour convaincre une
théorie. pour argumenter, on donne une explication a une décision prise en
ayant recours aux informations présentes dans la donnée et aux connaissances
acquises.

2) Les ressemblances indiquent qu’il s’agit d’organes homologues ; ce qui prouve
I’existence d’une filiation entre les 2 classes de vertébrés (ayant un méme ancétre
commun).

Question 3 : porte sur l'explication d’une différence constatée entre les
squelettes des membres.
Verbe d‘action : expliquer: Faire comprendre quelque chose par un
développement, une démonstration

METHODE :

- Confronter les éléments a expliquer avec ses connaissances

- Faire la liste des mots scientifiques a utiliser pour construire la réponse

- Enchainer logiquement ces mots pour répondre a la question posée (du plus

simple au plus complexe).

- Utiliser des connecteurs logiques (en revanche, et, donc...)

3) Explication : Les différences constatées entre les squelettes des membres sont
expliquées par un ensemble de transformations en réponse a une adaptation au mode
de vie pour chacune des deux classes de vertébres.

1,5 pts
(0,75 x
2)

1 point

1 point

1 point
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Exercice N°1 : (3 points = 0,75 * 4)

Le responsable de 1’auto-école "EL FAOUZ" est débutant dans 1’usage de 1’outil informatique. A fin de
I’aider a trouver des solutions aux problémes rencontres, remplir la colonne "Quoi faire ?", dans le tableau

ci-dessous :

Probléme rencontré

Quoi faire ?

Il veut offrir le service "Impression” & chacun des moniteurs
utilisant un ordinateur connecté au réseau de 1’auto-école.

Partager I’imprimante sur le réseau

Il veut chercher le document texte contenant les inscriptions des
nouveaux éleves dont il a oubli¢ I’emplacement. Sachant que le
nom de ce document est composé de plus que deux caracteres et
commence par la lettre "I1".

Rechercher en utilisant une expression
adéquate

Il vient d’acheter un scanner pour numériser les photos de ses
éleves. Le scanner n’a pas été reconnu par son ordinateur.

Installer le pilote / driver du scanner

Suite a un espace disque insuffisant, il veut réduire la taille des
images numériseées de ses éleves.

Compresser les images
Réduire la résolution
Changer le format

On accepte toute réponse équivalente.

Exercice N°2 : (3 points=0,75 + 1 + 1,25)

La Figurel ci-dessous représente les propriétés de I’image "Yosra.bmp" d’une éleve de

I’auto-école "EL FAOUZ".

1) Donner la définition de I’image "Yosra.bmp"
Définition = 683 * 513
2) La profondeur de couleur de cette image est de Propriété

Image

24. Que signifie cette valeur ?
[ Largeur
D Hauteur

C’est le codage de couleurs RVB 8 bits
Ou

224 de nuances de couleurs par pixel

3) Est-il conseillé d’utiliser cette image dans le

site Web de [D’auto-école ? justifier votre

Propriétés de Yosra

Général | Resumé

[} Résolution horizontale 96 ppp
[ Résalution verticale
[ Profondeur de couleur 24
[ mombre de trames 1

P

yaleur

633 pixels
513 pixels

96 ppp

[

H Annuler ]

réponse.
Non, puisque I’image Bitmap ralentit le

temps de téléchargement de la page web vu

sa taille volumineuse. (0.25 + 1)

Figure 1
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Exercice N°3 : (5,25 points = 0,75+ 0,75 * 3+ 0,75 * 3)

Le responsable de I’auto-école "EL FAOUZ" a adressé aux éléves "Mohamed KEFI" et "Lina SFAXI"
les deux convocations, indiquées ci-dessous, pour les informer de 1I’examen de conduite :

Convocation 1

Convocation 2

A M.(me) Mohamed KEFI

J’ai le plaisir de vous informer que la date de votre
examen de conduite est prévue pour le 12/06/2018.

A cet effet, vous devrez étre présent(e) au centre
d’examen Cité des jardins a 7 h.

Avec tous mes veeux de réussite.
Auto-école EL FAOUZ

A M.(me) Lina SFAXI

J’ai le plaisir de vous informer que la date de votre
examen de conduite est prévue pour le 13/06/2018.

A cet effet, vous devrez étre présent(e) au centre
d’examen Cité des jardins a 10 h.

Avec tous mes voeux de réussite.
Auto-école EL FAOUZ

1) Ce responsable veut automatiser I’envoi des convocations a ses éléves en utilisant la technique de

publipostage :

a. Comparer les deux convocations ci-dessus et souligner dans la "Convocation 1" les champs de

fusion.

b. Cette technique utilise deux documents pour avoir en résultat un troisieme. Remplir le tableau
suivant en indiquant le nom et le role de chacun des trois documents :

Nom du Document

Role

Document principal (0.5)

Contient le corps de la convocation (0.25)

Source de données / Base de données (0.5)

Contient les valeurs des champs de fusion (0.25)

Documents résultats / Document Fusion (0.5)

Contient le resultat de la fusion (0.25)

Toute réponse équivalente est acceptée.

2) Le responsable veut effectuer des modifications au document contenant les convocations. On vous
demande, pour chacune des taches citées dans le tableau ci-dessous, de remplir la deuxiéme colonne
par une fonctionnalité disponible dans un logiciel de traitement de texte :

Tache

Fonctionnalité

supérieure de chacune des pages de ce document.

Ajouter automatiquement le texte "IMPORTANT" dans la partie

Entéte

Mettre toutes les pages du document sous forme paysage.

Mise en page / Orientation

document.

Corriger toutes les fautes de grammaire existantes dans ce

Grammaire et orthographe /
Correcteur automatique
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Exercice N°4 : (8,75 points=15+1,75+1+2+ 0,5+ 2 (0,5+0,5+0,5*2))

Le responsable de I’auto-école "EL FAOUZ" veut gérer automatiqguement les séances de codes de
circulation et de conduite du mois de janvier 2018. En utilisant un logiciel tableur, il a résumé les
informations dans le Tableaul suivant :

1)

2)

3)

4)

5)

Donner la formule a saisir dans la cellule E5 pour calculer automatiquement le montant des
séances, du premier éléve, sachant que :

Montant = Nbre d'heures Code * Prix de I’heure Code + Nbre d’heures Conduite * Prix de
I’heure Conduite.

Cette formule sera utilisée pour calculer le montant des séances des autres éleves.

= (C5*B$2)+(D5*C$2)

Donner la formule a saisir dans la cellule F5 pour calculer automatiquement le montant de la
remise sachant qu’une remise de 10% est accordée a 1’éléve si le nombre des heures de Code et
des heures de Conduite est supérieur ou égal a 30 heures.

Cette formule sera utilisée pour calculer le Montant de la remise des autres éléves.

=Sl ((C5+D5)>=30; E5*0,1;0)

On retranche 0.25 par type d’erreur

Donner la formule a saisir dans la cellule G5 pour calculer automatiqguement le montant a payer,

sachant que :
Montant a payer = Montant - Montant remise
Cette formule sera utilisée pour calculer le Montant a payer des autres éléves.

= (E5 - F5)

En utilisant une fonction prédéfinie, donner la formule & saisir dans la cellule D10 pour calculer
le nombre total d’heures de conduite supervisées par le moniteur Hatem.
=SOMME.SI (B5 : B9 ; "Hatem' ; D5 : D9)

Si le nom de la fonction est inexistant ou incorrect, on attribue 0.

Compléter les zones vides numérotées de 1 a 6, sur la figure ci-dessous, afin de mettre en forme
la colonne Montant en utilisant le style jeu d’icones, sachant que :

eLesigne « devant les montants > 800
ele signe ! devant les montants compris entre 600 et 800
elLesigne ¢ devant les montants < 600
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Madifier la description de la régle :

Appliquer une mise en forme a toutes les cellules d'aprés leur valeur :

Style de mise en forme : Ii S w |

Afficher chague icdne en fonction de ces régles :

Icéne Valeur Type

o si la waleur est |:=- w | |E @] |N|:uml:|re w |
! si| < W et [ w | |5 [@ |H|:uml:|re L |

x o]

L Ok ] [ Annuler

6) Soit le graphique suivant généré a partir du Tableau 1 :

40

30

20
0 T T T T

Yosra GABSI Mehdi NABLI Dorra BOUZIDI Mohamed KEFI Lina SFAXI

a. Indiquer le type de ce graphique :

Histogramme.
b. Donner la plage de données sélectionnée pour générer ce graphique :
A4:A9 ; D4:D9

c. Ense basant sur le graphique ci-dessus, et pour chacune des propositions suivantes, mettre
une croix dans la case correspondante :

= Le graphique contient une légende

[ ] oui Non

= Le graphique contient des étiquettes

Oui [ ] Non
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Le sujet comporte 4 pages
I.  READING COMPREHENSION (15 marks)
THE TEXT

@ Arthur Bamsey, 82, has been left with catastrophic damage to his brain after he was struck by a
car whose driver was distracted by his mobile. Guilty motorist Ryan Niner, 19, was trying to ring his
mother as he drove his car through a Welsh town centre, and hit the pensioner who was trying to
cross the road. His car struck Bamsey and sent the elderly man flying into the air, before landing on
his head, causing serious and life-changing injuries.

@ The teenager, who was 18 when the accident happened, was trying to call his mum but went
straight to voicemail. Just seconds later, he drove straight into Bamsey, who was on his way from
home to pick up cakes and the morning newspaper. Passers-by, including an off-duty nurse, ran to
his aid and called for an ambulance.

@The former steelworker spent five months in intensive care at the University Hospital of Wales
before being transferred to Neath Port Talbot Hospital. Bamsey is now barely able to communicate
and requires a tube to be fed. But his family are hopeful that he will ultimately come home. He is
able to leave his hospital room for a few minutes, but he needs help with most of his personal care.

@Judge Paul Thomas said drivers who used their mobile phones at the wheel were a ‘public
menace’. He told Niner: “You would have had ample time to see the pedestrian crossing the road
ahead of you had you not been distracted.” Niner was sentenced to 20 months in a young offenders’
institution, and banned from driving for two years.

®Paul Jones, from South Wales Police, said Bamsey's family's lives had been 'changed forever.' He
said: “Talking on the phone while driving is one of the main contributory factors in all road
collisions. With the increase in mobile technology and social media, it is believed that a third of all
motorists text, make a call or access social media while driving. We would ask all drivers to
consider their actions and the consequences of the choices which they make - the only safe option is
to turn your phone off and put it out ofsight.”

Adapted from the Daily Malil
December 3, 2016
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Epreuve : ANGLAIS (SECTION LETTRES)

COMPREHENSION QUESTIONS

1. Complete the table with information from paragraphs 1 and 4. (3 marks)
A driver hit an elderly man
Cause of the accident Decision of the court

a. (sentenced to) 20 months in a young
The driver was distracted by | offenders 'institution.

nis mobile /' The driver was | b. banned from driving for two years.
lrying to ring fis motfier.

2. For each of the following statements, pick out ONE detail showing that it is false. (3 marks)
a) Nobody helped the victim after the accident. (Paragraph 2)

Passers-by ran to his aid / called an ambulance.

b) Everybody was sure that Arthur had no chance to leave the hospital. (Paragraph 3)
His family are hopeful that he will ultimately come home.

¢) Using mobile phones at the wheel is a minor cause of road accidents. (Paragraph 5)
...one of the main contributory factors.

3. Focus on paragraph 3 and pick out three (3) details describing the victim’s bad state at_

present. (3 marks)
a. He is barely able to communicate.

b. He requires a tube to be fed.
c. He needs help with most of his personal care.

4. Tick (v) the correct alternative. (3 marks)
a. The accident happened in 2014 [ 2015 &4 2016 OJ
b. ‘off-duty’ (Paragraph 2) nearly means

not working at present M quite busy as usual [J not doing the job properly [1

c. ‘ample’ (Paragraph 4) nearly means
hard OJ enough & spare [
5. What do the words underlined in the text refer to? (2 marks)
a) ‘the pensioner’ (Paragraph 1) refers to Avthur Bamsey/Bamsey/ the elderly man

b) ‘We’ (Paragraph 5) refers to the police / South Wales Police

6. Give a personal and justified answer to the following question. (1 mark)
Should drivers like Ryan Niner be severely punished? Why? Why not?

I think that such drivers..........ccccoeevveieieennenn, be severely punished because ..... (Any persona[ and
justified answer is accepted as long as theve is no contradiction between the
answer and the justification.) Voir suite au verso =
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NE RIEN ECRIRE ICI

1. WRITING (15 marks)
1. Use the table below to write a coherent 5-line report about The School Food Plan. (5 marks)

Launching date of the plan | September 2014
Purpose provide nutritious meals
Beneficiaries 55,000 infant pupils / 350 schools in England
. higher attendance / more concentration in class / better
Effects on the pupils communication / less violent behaviour
Parents’ attitude Approve / support / ready to contribute

( Effective use of the prompts : 02 marks.
Language : 03 marks ).

2. 'You have just read on a news website that a 64-year-old Tunisian lady is sitting for the
baccalaureate exam.
Write a 12-line article for your school magazine in which you state your opinion about
pursuing studies at an advanced age.
Support your ideas with sound arguments. (10 marks)

(Adherence to task and content adequacy: o4 marks
Language (lexical appropriacy and grammar accuracy: 04 marks

Mechanical accuracy (punctuation, capitalization and spelling: 02 marks)




NE RIEN ECRIRE ICI

I1l.  LANGUAGE (10 marks)
1. Fillin the blanks with seven (7) words from the list below (3,5 marks)

launched — on — access — granted — aims — to — tirelessly — scheduled - hardly

Have you ever dreamt of having a vacation on the moon? Well, a dream of a trip to the moon is just
about to turn into a reality soon. According to reports, the Moon Express — a company that
...... aims.........to bring people from the Earth to the Moon in terms of a vacation — has been
............... grantea[ vevev......permission by the US law to leave the Earth and land on the moon.
It is the only private company with such great ...... ACCeSS.....coevn., The company is offering
tickets to the moon for more than $150,000,000, and the trip is ...scheduled.. for 2026. Naveen
Jain , the mastermind behind the company, and his team have been working

...... tirelessly ...to convert this dream of many into a reality. Based on another report in IFL
Science, the trip will start by being ... [aunched......from the Soyuz rocket from Russia and will
drop by the International Space Station (ISS) before officially making it...to .. the moon.

2. Put the bracketed words in the right tense and / or form: (3 marks)

It has been the dream of retirees for thousands of years to settle in the countryside where the air is
cleaner and the life is quieter and (healthy) healthier. These days, thanks to technological

advances, growing numbers of professionals (choose) are cﬁoosing/ have chosen / have

been cﬁoosing to base themselves in the countryside, not to retire but because in many industries
there is simply no need to be chained to a desk in the city. Having a broadband connection and
choosing a phone or a tablet is all that (require) is requirecf. According to UK statistics, there is
some truth to theory that your life (expect) expectancy/ expectance increases in the
countryside. Living in rural areas means you are slightly less likely to die (premature)
]mfemature[y from cancer, stroke or coronary heart disease. Lately, government forecasters
(predict) have predicted that, on average, people born in very rural areas will live 1.5 to 2
years longer than those in major urban areas.
3. Circle the correct option.(3,5 marks)
Parents in Armenia start thinking about their children’s careers at a very young age — around Six
months or so. When an infant’s first tooth “I arrived / will arrive ), typically between the
age of four and seven months, a celebration takes place. As part of the ritual, objects ( symbolize /
symbolic) different professions are arrayed in front of a child: a microphone for an
entertainer, a stethoscope for a doctor, scissors for a tailor or money for a banker. ( However / No
matter / \W object the baby chooses first is thought to be a sign of where the child’s
professional aptitude lies. Parents are free to add ( with for ) or omit from the mix as they wish.
“Parents may orchestrate the future life of their/ siblings / relatives ) by choosing only
those objects that symbolize prestigious and desired professions,” Professor Antonyan said. Parents
( should / must / also game the selection by positioning objects nearer to or farther from their
infant’s (/ achievement / desire ). At one recent ceremony, the father of the baby asked to

place a ladle a bit far from his daughter to save her from a destiny of a housewife.
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Eine Klassenfahrt

Jacques, 16 Jahre, kommt aus Genf und macht mit seinen Mitschiilern eine Klassenfahrt

nach Niirnberg. Es ist eine schone Stadt in Siiddeutschland.

Morgen fahren wir nach Niirnberg. Drei Tage keine Schule! Am ersten Tag fahren wir
mit dem Bus um acht Uhr in Genf ab und kommen um 15 Uhr in Niirnberg an. Gleich am
Nachmittag machen wir eine Stadtrundfahrt. Um 18.30 Uhr gibt es Abendessen. Danach
wollen Yannick und ich in eine Disco. Christine und Jennifer wollen lieber ins

Opernhaus. Schade!

Am zweiten Tag besichtigen wir die Kaiserburg. Am Nachmittag besuchen wir das
Albrecht-Diirer-Haus. Und nach dem Abendessen wollen wir dann in das Germanische

Nationalmuseum.

Am dritten Tag will ich nach dem Friihstiick noch ein paar Geschenke fiir meine Eltern

kaufen. Nach dem Mittagessen geht es schon wieder zuriick nach Genf.

(Aus dem Internet )



Signatures des
Section: ....cooiiiiii N° d’inscription : ...............c.l. Série:............ surveillants
Nom et prénom @ ...
Date et lieu de NaiSSanCe: ..........cooiiiiiiiiiii e
5 <
Epreuve : Allemand (toutes sections- Sauf Sport)
I. Fragen zum Leseverstehen (6 Punkte)
1. Richtig oder falsch? Kreuzen Sie an! (2 P)
richtig falsch
X
a- Die Klassenreise dauert drei Tage.
X
b- Die Schiiler fahren nach Genf.
: oy X
c- Am Nachmittag besuchen sie die Stadkt.
d- Die ganze Klasse geht am Abend tanzen. X

2. Was passt? Kreuzen Sie an! (1 P)

e- Die Stadtrundfahrt

O beginnt um halb sieben.
@@ findet am Nachmittag statt.
O findet am zweiten Tag statt.

f- Am dritten Tag

O geht die Klasse ins Nationalmuseum.
Q fahrt die Klasse am Nachmittag nach Genf zuriick.
O fahrt die Klasse am Vormittag nach Genf zuriick.

3. Antworten Sie in Satzform! (3 P)

g- Wie lange dauert die Fahrt von Genf nach Niirnberg?

Die Fahrt von Genf nach Niirnberg dauert 7 Stunden / von 8 bis 15 Uhr.

h- Welche Sehenswiirdigkeiten hat Niirnberg? (Geben Sie 2 Beispiele!)

Niirberg hat viele Sehenswiirdigkeiten, wie z.B. das Germanische Nationalmuseum

und die Kaiserburg.
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II. Wortschatz (4 Punkte)

1. Was passt zusammen? Ordnen Sie zu! (2 P)

a. | Weihnachten 1. | helfen

b. | Freunde 2. | empfehlen

c. | die Einladung 3. | gratulieren

d. | ein Geschenk 4. | backen

e. | zum Geburtstag 5. | einladen

f. | bei der Vorbereitung 6. | horen

g. | Musik 7. | feiern

h. | Kuchen 8. | annehmen
a b c d e f g h
7 S 8 2 3 1 6 4

2. Erginzen Sie aus der Liste! (2 P)

fleiBlig — schulfrei — Fotomodell — Zeugnis — Taschengeld — hiibsch — stehen — Figur

Stefanie, 18, Schiilerin, ist grof3 und schlank. Sie sieht hiibsch aus. Sie hat eine schone
Figur . Modische Kleider stehen ihr auch gut. Wenn sie schulfrei hat, arbeitet sie
als Fotomodell bei einer Modeagentur und verdient gut. Deshalb braucht sie kein

Taschengeld von ihren Eltern. Ihre Eltern sind nicht dagegen, denn sie lernt
fleiBigund bekommt ein gutes Zeugnis.

Voir suite au verso &
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III. Grammatik (5 Punkte)

1. Erginzen Sie passend! welches — wann — wie viel — wie lange — was fiir -

wohin (1.5 P)
- Guten Tag. Ich mochte eine Fahrkarte kaufen. | - Wohin mdchten Sie fahren bitte?
- Nach Regensburg. - Wann bitte?
- Morgen gegen 8 Uhr. - Was fiir eine Fahrkarte mochtenSie
kaufen?
- Erste Klasse hin und zuriick, wieviel  kostet | - 48 Euro.
die Fahrkarte bitte?
- Welches Gleis bitte? - Gleis 3.
- Und wie lange dauert die Fahrt? - 2 Stunden.
- Vielen Dank. Auf Wiedersehen. - Gute Fahrt. Auf Wiedersehen.

2. Erginzen Sie mit: -e, -en, -er, -es, -0 (2 P)
Irena beschreibt ihren neuen Chef:
,Mein Chef ist ein eleganter Mann. Im Biiro tragt er meistens einen dunklen Anzug,ein
helles Hemd, eine gestreifte Krawatte und schicke Schuhe. Aber in seiner Freizeit
kleidet er sich sportlich@d . Er zieht ein leichtes T-Shirt und eine blaue

Jeanshose an.*

3. Was passt? Erginzen Sie! (1.5 P)

um ....Zu — weil — wenn — aber — dass - obwohl

Sabine arbeitet als Erzieherin in einem Kindergarten, obwohl sie Okonomie studiert
hat. Der Job gefillt ihr nicht, weil er anstrengend ist. Aber Sabine muss arbeiten, um
Geld zu verdienen. Sie hofft, dass sie bald eine Stelle bei einer Import-Export Firma
bekommt. Wenn sie keine findet, dann will sie nach Frankreich oder nach

England auswandern.
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IV. Schriftlicher Ausdruck (5 Punkte)

Thr deutscher Brieffreund / Ihre deutsche Brieffreundin mochte IThnen ein
Smartphone, ein Tablett oder einen Laptop schenken, denn Sie haben das Abitur gut
bestanden. Er / sie weil} aber noch nicht, was Sie am liebsten bekommen mochten.
Schreiben Sie ihm / ihr einen Brief zu den folgenden Punkten:

- Danken Sie ihm / ihr fiir die Geschenkidee!
- Welches Geschenk mochten Sie bekommen? (Nennen Sie 1 Geschenk!)
- Warum? (Geben Sie 2 Griinde!)

- Wie oft werden Sie es benutzen?

Schreiben Sie 8-10 Zeilen!

Joumine, den 06.06.2018
Lieber Sven,

ich hoffe, es geht Dir gut.

Vielen Dank fiir die Geschenkidee. Das ist sehr lieb von Dir.

Ich méchte gern ein Handy bekommen. Mit dem Handy kann ich Musik hdren
und im Internet surfen.

|ch werde es sehr oft benutzen.

Liebe Griifle
Dein(e) Brieffreund(in) aus Tunesien
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Examen du baccalauréat | Epreuve : Espagnol Toutes sections
(Session 2018) (Sauf sport)

Le corrigé de I’épreuve d’espagnol
Texte :
VARIEDAD Y RIQUEZA DENTRO DE ESPANA

Generalmente Espafia se conoce por su variedad y riqueza, tanto en su geografia y clima
como en su cultura. Situada en el suroeste de Europa, Espafia limita con Portugal y Francia,
posee una geografia muy variada, con numerosas playas, montafias, rios y desiertos. En el sur
y en el este de Espafia, el clima es suave en invierno y caluroso en verano, mientras que en el
interior las temperaturas son mas extremas.

Espafia consta de diecisiete comunidades autonomas y de dos ciudades autonomas, Ceuta y
Melilla. Madrid es la capital del pais. La poblacién espafiola cuenta con unos 44 millones de
habitantes, una parte de ellos son inmigrantes de origen africano, latinoamericano y de Europa
del Este.
El idioma oficial es el castellano, pero hay también otras lenguas cooficiales como el catalén,
el gallego y el euskera. Los principales recursos economicos de Espafia provienen de la
agricultura, la industria y el turismo.
Por otro lado, Espafia tiene muchos monumentos historicos que forman parte del Patrimonio
de la Humanidad y representan a varios pueblos y culturas.
Ademas, Espafia es conocida mundialmente por su gastronomia basada en la dieta
mediterranea; algunos de los platos tipicos méas conocidos son la paella, el gazpacho y la
tortilla de patatas.
Por ultimo, cabe sefalar la importancia de la musica folclorica, el flamenco y las numerosas
fiestas populares.

Texto adaptado
COMPRENSION: (6 puntos)
1)- Contestar con “Verdadero” o “Falso”: (2 puntos)

Verdadero | Falso

a) | Segun el texto, en Espafia no hay desiertos. Falso
b) | Segun el texto, la economia espafiola se basa Gnicamente en el Falso
turismo.

c) | Segun el texto, muchos monumentos historicos en Espafa tienen | Verdadero
una importancia universal.

d) | Segun el texto, la gastronomia espafiola es famosa en el mundo. | Verdadero

2)- Completar las frases siguientes con la forma mas adecuada: (1 punto)
a)- Segun el texto, Espafia esta situada en el suroeste de Europa.

b)- Segln el texto, los inmigrantes en Esparia provienen de Europa, Africa y Latinoamérica.

3)- ¢Como es el clima en Espafia, segun el texto? (1,5 punto)

En el sur y en el este de Esparia, el clima es suave en invierno y caluroso en verano, mientras
que en el interior las temperaturas son mas extremas.




4)- Relacionar con una flecha la lengua con el nombre de la comunidad donde se
habla:(1,5 punto)

-El gallego Catalufia
-El catalan %gais \asco
-El euskera alicia

LENGUA: (9 puntos)
I-Ortografia: (1 punto)
Colocar los cuatro acentos que faltan:

Pedro trabaja en una fabrica que se dedica a la produccién y a la exportacion de material
electrodomeéstico.

11-VOCABULARIQO: (2puntos)

1)- Buscar el sindnimo de las palabras subrayadas: (0,5 punto)

a- la vida cotidiana ( diaria ) de Elena es monétona.
b- Luis llega habitualmente ( normalmente ) a la oficina a las ocho de la mafiana.

2)- Buscar el antonimo de las palabras subrayadas: (0,5 punto)

a- Actualmente, no es posible ( imposible ) viajar a Espafia sin sacar un visado.
b- Los vecinos del piso superior ( inferior ) hacen mucho ruido.

3)- Completar el texto con cuatro palabras de la lista siguiente: (1punto)

[arquitectura / primera / publico / universidad / importantes / teléfono]
Gabriel Garcia Marquez naci6 en Colombia en 1927, estudio derecho y periodismo en
la...universidad...de Bogota. A los veintisiete afios escribid su...primera....novela “La
Hojarasca”. En 1967...publicé...en Argentina “Cien Afios de Soledad” que se considera

como una de las novelas mas...importantes....de la literatura universal del siglo XX.
I11- GRAMATICA: (6 puntos)

1)- Elegir la preposicion correcta: (2 puntos)

a- Tengo que comprar este jarabe (para—a—con)...para...la tos.

b- Lo que te digo no es una broma, estoy hablando (con —en — por)...en....serio.
c- El domingo, vamos a ir (en — por —de)...... de...... compras al supermercado.
d- Estéa prohibido hablar (a — sobre — por)...... por...... teléfono en clase.

2)- Completar con los verbos “Ser” o “Estar”: (2 puntos)

a- Sergio...... €S....... muy amable pero siempre...... esta.....solo y aislado.

b- Galicia...... es...... una comunidad autéonoma,......... esta......... en el noroeste de Espafia.
c- Carmen...... €S....... venezolana,...esta.... trabajando en una empresa espariola.

d- Marta...... esta........ preocupada, porque su marido...... esta........... en el hospital.
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3)- Poner los verbos que estan entre paréntesis en el tiempo adecuado: (2 puntos)

a- Todos los dias yo (DESPERTARSE)...... me despierto....... pronto.

b- Estoy esperando el tren desde las ocho y todavia no (LLEGAR)...ha llegado....
c- Ayer, tu (COGER)...... cogiste....... el autobtis muy tarde.

d- La semana proxima, mis padres (VOLVER)...... volveran.....a casa.

PRODUCCION ESCRITA: (5 puntos)
Durante los dias de la semana, cada miembro de tu familia tiene unas actividades diferentes.
Habla, en un parrafo, de lo que suele hacer cada uno de ellos) (£12 lineas)

-La introduccion
-En esta parte, el alumno tiene que hablar, de manera breve, de la importancia de las
actividades diarias para cualquier individuo.

-El desarrollo del tema
-En esta parte, el alumno presenta y habla de lo que suele hacer, diariamente, cada miembro
de su familia.

-La conclusion
-En esta parte, el alumno va a dar su impresion sobre la diversidad de las actividades diarias
de los miembros de su familia (de manera breve).
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A- Domande di Comprensione: (6pt)
1- Vero — vero — falso — falso

2- a- indipendente
b- degustare il senso di liberta

3-

a- autonomo / responsabile/ sviluppare la creativita /
la capacita di decidere/ vivere in gruppo/ rispettare
le regole e I’avversario/ avere fiducia nell’altro/
avere uno stile di vita piu sano.

b- Porsi degli obbiettivi / e raggiungerli

B- Lessico e Grammatica (9punti) :
1- [calcio — automobilismo — sportivi — olimpiadi —
mondo — sport]

2- a- calcio
b-nuoto
c-judo
3- [migliorando— praticando —raggiungendo —seguendo]

4- [li—lo-la—1lo]

5- [di cui —ai quali — per cui — che]
C- Produzione scritta:

- Comprensione

- Coerenza e coesione
- Lingua

(0.5x4=2pt)

(0.5x2= 1pt)

(1x2=2pt)

(0.5x2=1pt)

(0.25x6= 1.5pt)

(0.5x3= 1.5pt)

(0.5x4= 2pt)
(0.5x4= 2pt)
(0.5x4= 2pt)

1,5 pt
2 pt
1,5 pt




EXPLICATIONS ET RECOMMANDATIONS

Matiere : Italien

Le texte :

[1 faire deux méme trois lectures attentives du texte afin d’en dégager le théme
et saisir quelques détails importants.

[1 s'il y a quelques mots que vous ne connaissez pas, essayez de les comprendre
a travers le contexte.

Les questions de comprehension :

[J lire attentivement la consigne et de s’y conformer: si on vous demande de
cocher une case, cochez la, si on vous demande d'encercler une réponse,
faites-le, et ce pour donner des réponses claires, nettes et convaincantes.

(1 Pour les questions a choix multiples, il y a toujours une et une seule bonne
réponse selon le texte

(1 Pour les deux questions de comprehension ou I'on vous demande de prouver
par des détails ou des phrases relevées dans le texte, il faudrait tout
simplement relire le texte et chercher le bon détail ou la bonne phrase et ce
pour donner des réponses claires et convaincantes.

Les questions de langue :

Cette composante vise a évaluer les acquis lexicaux et grammaticaux du

candidat.

[1 Pour la recherche des synonymes et antonymes dans le texte, la plupart du
temps, on vous indique la ligne, ce qui facilite votre tache. Soyez donc
précis et ne mettez pas de détails qui pourraient fausser la réponse.

(1 Pour I’exercice a trous ou I'on vous demande de compléter le paragraphe par
des mots. Il faudrait bien lire le paragraphe ceci vous permettra d'en
comprendre I'idée géenérale. Ensuite, Complétez-le sans oublier de le relire
chaque fois que vous ajoutez un ou deux mots pour s‘assurer que les mots
que vous utilisez vont bel et bien avec le sens général du paragraphe.




[1  Pour I’identification des « mots intrus » (parola intrusa ) il faudrait tout
simplement encercler le mot qui n’appartient pas au champ lexicale des
autres mots.

1 Pour ce qui est de la conjugaison, on vous propose le temps et le mode il
suffit de faire appel a votre talent dans le choix de la forme correcte. (On
Vous propose aussi des verbes conjugués, des pronoms.... sous forme de
choix multiple, il faudrait donc bien lire la consigne et la phrase initiale afin
d'identifier la forme correcte et I’introduire dans la phrase proposé).

L’EXPRESSION ECRITE:

(1 Pour une rédaction relativement libre dont les themes sont familiers, il faut
bien comprendre le sujet proposé en faisant plusieurs lectures attentives.

1 1l faudrait aussi soulignez toute consigne a propos du format demandé
(lettre, article, email, etc.).

(1 Il faudrait notez aussi les verbes importants qui controlent la consigne
comme décrire, raconter, comparer, définir, donner votre avis....,

(1 Prendre quelques minutes pour faire un plan et élaborer une introduction qui
peut étre une question a laquelle vous répondez dans la conclusion ou bien
une affirmation que vous appuyez dans la conclusion.

[1 Rédiger des phrases courtes et claires (veiller a I'enchainement logique et
fluide des phrases et des paragraphes).

[1 faire attention au temps employe et a I'accord sujet et verbe.

(1 Relire votre production afin de corriger toutes sortes de fautes.

[1 Veillez a I’enchainement logique et fluide des phrases et du paragraphe : la
cohérence et la cohésion de votre production sont importantes lorsqu’on
vous accorde la note.

Les criteres d’évaluation de cet exercice portent sur :

[1 compréhension de I’argument et adéquation du contenu.
[1 Exactitude lexicale et grammaticale.
(1 Cohérence.

Cherif Mohamed Elyés
Inspecteur principal de 'enseignement secondaire
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